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ПРОЈЕКАТ ИЗГРАДЊЕ АКВА ПАРКА

НОВИ ЗАМАЈАЦ ЗА УБСКУ ПРИВРЕДУ
Очекује се да радови буду завршени почетком летње сезоне купања

 Капитални пројекат изградње аква парка на 
проширеном комплексу Градских базена ближи се крају и 
очекује се да буде завршен почетком летње сезоне. Реч је о 
најмодернијем објекту те врсте у Србији, који ће у свом 
саставу имати три базена са ефектима и воденим атракцијама 
и систем од десет различитих врста тобогана, са посебном 
зоном за малишане до три године. 
 Градилиште на комплексу Градских базена обишао је 
председник општине Уб Дарко Глишић не би ли убрзао 
извођача радова да у наведеном року заврши започети посао.
 „Динамика радова мора бити боља, желимо да видимо 
већи број радника на градилишту, јер нам је веома стало да  
посао буде завршен до сезоне купања. Хоћемо да наши 
грађани од почетка лета уживају у свему ономе што су 
благодети овог грандиозног и веома скупог пројекта, који смо 
приуштили нашој средини.“
 Глишић је додао да се после отварања аква парка 
очекује пораст туристичких посета, што ће допринети и 
развоју привреде. 
 „Реализација пројекта треба не само да Уб позиционира 
као лепу туристичку дестинацију и пружи грађанима садржаје 
каквих нема нигде у околини, већ и обезбеди нови замајац за 

привреду и свеукупни развој наше општине. Најбољи 
показатељ су радови на некадашњем хотелу „Тамнава“, који 
ће ускоро бити један велелепни објекат и доносити профит, 
као и покуповани плацеви у непосредној близини аква парка. 
Креће интензивна градња стамбених објеката, што довољно 
говори колико је он локомотива нашег развоја, па сам сигуран 
да ће свако лето, али и пре и након купалишне сезоне, бити 
центар дешавања, привлачити људе и новац који ће се овде 
трошити, што ће се позитивно одразити на привредни 
амбијент и допринети већем запошљавању“, оценио је 
Глишић.
 Поред изградње аква парка, у склопу истог пројекта већ 
је извршена комплетна реконструкција постојећих градских 
базена (олимпијског и дечјег). Захваљујући томе што ће се 
вода у свим базенима догревати, сезона купања биће 
продужена са уобичајена три на пет месеци, односно од 1. 
маја до 1. октобра, уколико време дозвољава. Дечји базени ће 
се грејати на 32 степена, а остали на 28 степени. Цео комплекс, 
са новосаграђеним и реновираним објектима, дневно ће моћи 
да прими до 4.000 посетилаца, а укупна вредност пројекта је 
око шест милиона евра.

 На седници Општинског већа општине Уб, одржаној 
26.фебруара, донета је одлука о давању одобрења за закљу-
чивање уговора за реализацију јавне набавке изградње 
Балон хале и вештачког терена у оквиру атлетске стазе на 
СРЦ „Школарац“, чија је вредност 69.996.874,78 динара. Посао 
је додељен конзорцијуму који чине београдска предузећа 
„Artech Inženjering“ и „Пејком“, а финансијска средства су 
обезбеђена од стране Електропривреде Србије на основу 
Споразума поводом отварања Површинског копа „Радљево“. 
Рок за завршетак овог пројекта је шест месеци од момента 
увођења извођача радова у посао.
 - Најављивао сам још прошле године почетак радова на 
изградњи балон хале, али нас је корона спречила да у потпу-
ности реализујемо своје планове, па је тај део остао да се 
реализује у 2021.години. Закључили смо уговор и релативно 
брзо, у наредних 10-15 дана, отворићемо радове на балон 
хали. Циљ нам је да рестеретимо Спортску халу, да све већи 
број деце и младих у њој тренира, док ће рекреативци своју 
разоноду моћи да практикују у новом балону, који ће се гре-
јати зими и давати све услове које је има хала- истиче Дарко 
Глишић, председник општине Уб.
 Овај пројекат подразумева и изградњу још једног терена 
са вештачком травом, који ће се налазити унутар постојеће 
атлетске стазе.
 - Одлучили смо се за овај потез из два практична 
разлога. Први је лакше одржавање, а други много важнији је 

„ШКОЛАРАЦ“ ДОБИЈА БАЛОН ХАЛУ
ЈОШ ЈЕДНА ИНВЕСТИЦИЈА НА УБСКОМ СПОРТСКОМ ЦЕНТРУ

Пројекат вредан близу 70 милиона динара, који ће бити реализован током 2021.године, 
подразумева изградњу балон хале и вештачког терена у оквиру постојеће атлетске стазе

да омогућимо нашим млажим категоријама да тренирају на 
модерној вештачкој подлози, јер се велики терен већ 
интензивно користи. Викендима је терен „Жозе Мурињо“ пун, 
јер долазе људи из читавог овог дела Србије, закупљују 
термине, па је Школарац преплављен људима од јутра до 
мрака. Зато желимо да додатно оплеменимо овај простор и 
повећамо капацитете нашег спортског центра на који смо 
изузетно поносни. Цео овај део Уба добија неку нову 
димензију, а посебно се радујем и неким новим приватним 
инвестицијама у окружењу Школарца, које ће улепшати овај 
простор- поручује први човек убске општине. М.М.М.

Д.Н.

Глишић у разговору са извођачима радова

Градилиште будућег убског аква-парка

Балон хала, као нови садржај на СРЦ „Школарац“
(илустрација, фото:www.mimaxtende.com)
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У ТОКУ ОБНОВА ХОТЕЛА „ТАМНАВА“

СИМБОЛ УБА ДОБИЈА НОВО РУХО
Радови обухватају реновирање и проширење постојећег објекта,

као и изградњу додатних садржаја, поред осталог и панорама лифта

 Један од некадашњих симбола  и препознатљивих 
обележја Уба, хотел „Тамнава“, биће комплетно реконстру-
исан до почетка лета, када ће поново отворити врата за госте. 
Радови који су у току обухватају реновирање и проширење 
постојећег руинираног објекта, модификовање хотелских 
капацитета на 70 лежајева у 12 апартмана и девет соба, али и 
изградњу додатних, пратећих садржаја, поред осталог и 
панорама лифта, са кога ће се видети цео Уб. 

као локалној самоуправи, омогућава да организујемо разна 
дешавања на Убу и територији општине, а подједнако је важно 
и што ће овде бити отворена нова радна места, па ће још људи 
моћи да се упосли, указао је Глишић.
 Према његови речима, општина континуирано улаже у 
уређење и развој града, како би побољшала услове и квалитет 
живота својих грађана, али и створила што бољи пословни 
амбијент за инвеститоре.
 „Битно је да смо постали атрактивни за људе који желе 
да улажу, да својим новцем направе нешто ново и тиме 
помогну свеукупни привредни развој наше општине. И ми, као 
локална самоуправа, пажљиво бирамо садржаје у које ћемо 
да улажемо и који ће, као окидач, да подигну приватни сектор 
и покрену нове инвестиције. Изградња аква парка је била тај 
окидач за реконструкцију хотела „Тамнава“, који је одавно 
изгубио свој смисао и сврху, а ускоро ће поново бити на понос 
свих Убљана“, поручио је Дарко Глишић.
 Поред реконструкције објекта, планирано је и уређење 
прилазних путева ка хотелу, паркинга и парковских површина. 
Сви радови требало би да буду окончани упоредо са заврше-
тком изградње аква парка на проширеном комплексу Градских 
базена, односно почетком сезоне купања. 

 Здање у подножју брда Шепковац, које заузима ексклу-
зивну локацију, поред Градских базена и Фудбалског ста-
диона „Јединство“, део је историје бројних генерација, које 
су у њему прослављале венчања, матуре, одласке у војску, 
присуствовале чувеним забавама,... Након обнове, добиће 
луксузно рухо, а град нове смештајне капацитете, који су му 
све потребнији, истакао је председник убске општине Дарко 
Глишић приликом обиласка радова на хотелу „Тамнава“.
 - Објекат је деценијама, или бар последњих десетак 
година, био у веома лошем стању, запуштен и пред пропада-
њем, те више није био оно место које на прави начин пред-
ставља нашу општину и привлачи госте. Сада је на путу свог 
новог живота, због чега сам, пре свега, захвалан инвеститору 
који је одлучио да уложи не мали новац да се објекат надо-
гради, обнови и модернизује. Реновирани хотел ће улепшати 
и учинити репрезентативнијим нашу општину и понудити низ 
других садржаја који су нам, како се развијамо, све више 
неопходни, а то је повећање смештајних капацитета. То нам, 

ЕПИДЕМИОЛОШКА СИТУАЦИЈА

У ФЕБРУАРУ 133 ЗАРАЖЕНА НА УБУ
Сваки дан се у Ковид амбуланту јављају заражени пацијенти, а у фебруару само два дана без новооболелих. 

 У Колубарском округу, током фебруара, забечежено је 
око 1.000 ковид позитивних, а на Убу, на основу података из 
ЗЗЈЗ Ваљево, до 1. марта, дијагностификовано је 133 ново-
оболелих особа. 
    - До петка, 26.фебруара, у Ковид амбуланти Дома 
здравља 'Уб', прегледано је 1.200 пацијената. Од тога је 107 
било позитивно, преко 90 пацијената је тестирано антигеним 
тестом, а 14 PCR тестом. У односу на претходна три-четири 
месеца, то је доста мањи број, али оно што је алармантно, 
само два дана нисмо имали ниједног зараженог. Углавном, 
сваки дан нам долазе пацијенти који су позитивни. Требало 
би бар пет дана да имамо нулу, па да кажемо да се број 
заражених драстично смањује – рекла је прим. др Биљана 
Николић, директорка Дома здравља „Уб“. 
     Већина лекара и медицинског особља ДЗ „Уб“ већ је 
прележала корона вирус, остали који то нису, примили су 
вакцине. Тренутно је четворо особа на боловању због 
Ковида. До сада је у општини Уб, због заразе, преминуло 35 
особа.
     Од почетка епидемије до 1. марта 2021. године, на Убу је 
1.347 особа прележало корона вирус, у Лајковцу 1.097 особа, 

Мионици 1.026, Љигу 918, док је у Осечини корону имало 880 
особа. У Ваљеву као највећем граду Колубарског округа, 
вирус је имало 8.339 људи, а укупно је у целом округу, до 1. 
марта вирус Covid-19 потврђен код 13.607 особа.  

Дарко Глишић са инвеститорима
у обиласку радова на реконструкцији хотела

Будући изглед убског хотела „Тамнава“
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Ковид амбуланта убског Дома здравља



Пише: Милован Миловановић

„Лаку ноћ, даме и господо. Ето, и ова представа 
је завршена. Надам се да сте уживали у њој. 
Било је задовољство глупирати се за вас све 
ове године. Надам се да ћемо се још видети,

у неком другом граду, на некој другој 
представи, у неком другом циркусу...“, Ђ.Б.

 „Прича о Васи Ладачком“, „Не ломите ми багрење“, 
„Свирајте ми јесен стиже дуњо моја“, „Неки нови клинци“, 
„Само да рата не буде“, „Живот је море“, „Лепа протина кћи“, 
„Ћалетова песма“, „Одлази циркус“, „Д-мол“, „Словенска“, 
„Не волим јануар“, „Блуз мутне воде“, „Божа звани Пуб“, „Па 
добро где си ти“, „Намћор“, „Син јединац“, „Ја лузер“, „Прва 
љубав“, „Песма о једном петлу“, „Провинцијалка“, „Ринги-
шпил“ „Напослетку“, „Кад одем“...
 ... и тако у недоглед, пребирам песме Ђолета 
Балашевића и не могу да се одлучим која ми је омиљена. На 
неки посебан начин, а верујем и други, све ове песме 
прихватам као своје и проналазим се у њима. Док их слушам, 
осећам велику захвалност према човеку који је оставио 
огромну заоставштину за собом и деценијама својим 
стиховима оплемењивао наше „народе и народности“, али се 
истовремено питам: Зашто га боље разумемо и осећамо сада, 
када више није ту?
 „Неко то од горе види све, повлачи те конце, игра се..“, 
отпевао је својевремено Панонски морнар, како су га звали 
сви они који су га волели широм бивше Југе. А има их, заиста, 
много... Нико, али баш нико, није био толико омиљен у свих 
шест република, од Триглава до Ђевђелије. Ових дана успео 
је у још нечему што пре њега нико није учинио- да, бар на 
кратко, избрише те балканске национализме и границе између 
ових држава, и пробуди у људима, ма које вере били, искрену 
и праву емоцију. Његова смрт спојила је све оно што политике 
конфликта и сталне производње мржње не желе да знамо 
једни о другима: да свуда постоје добри људи, они који умеју 
да цене уметнике и одају им почаст, нормални људи који не 
носе нож у зубима и мржњу у срцима. Зато се надам да је он 
„негде горе“ могао да види све оне скупове који су организо-
вани њему у част и да чује речи високоумних људи који о 
њему говоре са пијететом.
 „Када се догоди овако нешто, то је као елементарна 
непогода којој нема помоћи“, изјавио је у свом обраћању 
јавности чувени Раде Шербеџија.
 Зашто се ја осећам као да ми је умро блиски рођак, којег 
сам бескрајно волео? Вероватно зато што сам уз његове 
песме закорачио у живот одраслих, иако можда, као „сасвим 
млад“, и нисам у потпуности разумео све његове скривене 
поруке и сву ту игру речима, али сам разумео суштину и 
емоцију, коју је умео да покрене. Касније, уз његове песме сам 
и волео и туговао, и плакао и лумповао... Оне су обележиле 
сваки део мог живота, сваки мој емотивни статус. Уз њих сам 
стасао, сазрео и изградио, бар се надам, исправан поглед на 
свет и живот уопште. Данас, тачније у последњих десетак 
година, све ређе сам га слушао и тражио на Youtube, јер, 
изгледа, што сам старији, све више ме емотивно погађају 
његове песме, које хирурши прецизно убадају у најрањивије 
делове срца. Ипак, последњих дана, након Ђолетове смрти, 
своје срце сам поново отворио преслушавши читав његов 
музички опус, по неколико пута. И пријало ми је, како 
емотивно, тако и духовно. Зато препоручујем свима, па и 
онима који га критикују и извлаче његове изјаве из контекста, 
да оплемене своју душу слушајући неку од песама са почетка 
овог текста. Можда мало разбистре своје усијане умове, 
„покрену рингишпил у својој глави“, погледају на свет око 
себе из неког другог угла и дају шансу животу са правим 
емоцијама, без мржње и подела.
 А ти Ђоле, док пловиш у сусрет свом небеском 
Панонском мору, чувај уз себе сву нашу неизмерну љубав и 
вечну захвалност за све твоје неописиво сјајне, звездане 
стихове и бескрајно тужни Д-мол, који заувек остају урезани у 
нашим душама и срцима.

ЂОЛЕ,
ХВАЛА ТИ
ЗА СВЕ !

Ђорђе Балашевић
(11.05.1953 - 19.02.2021)

УБЉАНИ ОДАЛИ
ПОЧАСТ БАЛАШЕВИЋУ

Песме Ђорђа Балашевића неизоставно су 
биле део седељки, весеља, романтичних 
окупљања и кафанских дружења на Убу,
у којем, нажалост, никада није гостовао.

 Спонтаним окупљањем и паљењем свећа на Град-
ском тргу код фонтане, Убљани су одали почаст великом 
југословенском и српском текстописцу, композитору и 
певачу Ђорђу Балашевићу, који је преминуо у петак 19. 
фебруара, од последица корона вируса. Од Ђорђа Бала-
шевића, данима су се опраштали грађани Новог Сада, 
Београда, Сплита, Загреба, Бањалуке, Пуле, Подгорице, 
Никшића, Цетиња… Тако је било и у недељу, 21. фебруара, 
на Убу.

      Звуци добро познатих Балашевићевих песама, уз 
које су волеле, патиле, славиле, одрастале и сазревале 
генерације, тихо су лебделе убским плочником на којем су 
свећама били исписани Балашевићеви иницијали, оста-
вљајући за собом мук неверице и сете, јер се живот 
великог уметника напрасно угасио. 
    Иако никада није гостовао на Убу, песме Ђорђа 
Балашевића неизоставно су биле део седељки, весеља, 
романтичних окупљања и кафанских дружења на Убу. 
Њему у част, Убљани су палили свеће, а поред њих нашла 
се и исписана порука: „Срце се свуда каже срце и ту Бога 
нема! Ђоле, хвала за боје!“. 
    Поштоваоци Балашевићеве поезије, проткане 
једноставним, певљивим мелодијама, формирали су круг 
око почетних слова његовог имена, загледани у пламен 
свећа, с прећутним обећањем да ће га се увек сећати.

54.март 2021.г.IN MEMORIAM



ТУЉА - ЛЕГЕНДА УБА

 Ако вам поменемо име Милорада 
Пајковића, тешко ћете знати о коме је 
реч, али ако кажемо просто и јасно- 
Туља, свакако ћемо вам измамити 
осмех и лепа сећања на времена када 
сте се удварали својим лепшим поло-
винама шаљући им букете мирисних 
ружа или каранфила. Причу о овом 
занимљивом убском продавцу цвећа, 
рођеном давне 1949.године у Богдано-
вици (где и данас живи), немогуће је 
испричати, а не поменути читаву гале-
рију убских кафана и ресторана, које 
већ 45 година свакодневно обилази и 
представља омиљеног госта, којем, го-
тово по правилу, следују гратис чашице 
пића. Некада су то били чувени угости-
тељски објекти Јадран, Бегеш, Шума-
дија, Једанаест лампиона, Зеленгора, 
Чардак, Опленац, Шиљина кафана, Шо-
бина кафана, Стопина кафана, Ђидина 
кафана, Убска капија, Убски замак, хотел 
„Тамнава“..., нешто касније Цишов 
кафић, Васин кафић, кафе „Пуб“, 
дискотека „Таш“, Кепин „Шкорпион“, 
„Леонхарт“ код Цвела, Жељин кафић, 
Шицар, Рулов „Кабаре“..., а данас су то 
Лондон, Асторија, Мајдан, Тошина 
кафана, Шкорпион, Јелић, дискотека 
„Империја“, Фирма, Пасаж, Амнезија, 
Порто бело... 
 Према његовом казивању, са 
продајом цвећа на Убу почео је сасвим 
случајно, седамдесетих година про-
шлог века, на наговор једне жене која је 
на Зеленом венцу продавала каран-
филе.
 - У то време људи на Убу готово да 
нису знали за каранфиле, које сам први 
пут донео у чувене кафане „Развод 
брака“ (данашњи хотел „Тамнава“) и 
Шумадију и одмах их све распродао. 
Када сам видео да продаја добро иде, 
почео сам да обилазим и остале 
угоститељске објекте, којих је тада на 
Убу било заиста много и тешко да бих 
могао све да их набројим. У то време 
посебно је била популарна дискотека у 
тадашњем Дому омладине, коју је 
водио чувени Жика Жабац, где сам радо 
свраћао и правио одличне пазаре. Тада 
се цвеће на Убу продавало само у још 
две цвећаре, које су држали Гоца 
цвећарка и покојни Дадула- започиње 
своју животну причу за „Глас Тамнаве“ 
популарни Туља, који и дан-данас, у  
седамдесетпрвој години, не одустаје од 
свог посла и припрема нове аранжмане 
за предстојећи Осми март.
 Ипак, како истиче, дошла су нека 
нова времена, завладала је корона, па 
му и продаја слабије иде. Цвеће 
набавља у Крњачи, а углавном продаје 
руже, каранфиле, цикламе, јагорчевину 
и понеко саксијско цвеће.
 - У последње време, тачније док 
опет није кренула епидемија, најбоље 
сам пролазио у кафићу код Цвела, на 
спрату, где се окупља данашња омла-
дина, затим у Шкорпиону, Асторији, 
Лондону, а највеће пазаре имао сам у 
новоотвореном кафићу „Порто бело“, 
где се окупљају, слободно могу да 
кажем, највећи каваљери- каже Туља и 

- Већ 45 година свакодневно обилази бројне убске кафане
и ресторане, и представља омиљеног госта. - Ако нисте купили 

или добили цвет од популарног Туље, као да нисте живели на Убу.

ЖИВОТНА ПРИЧА - УБСКИ ПРОДАВАЦ ЦВЕЋА ШИРОКОГ СРЦА

посебно наглашава да му недостају 
весеља у ресторанима код Бече, 
Пезејца, Трбе, у Милици у Таловима, на 
Фазанерији. - Много сам људи оженио, а 
неке свадбе и дан-данас памтим као 
посебне, попут оне код Рада Алексића и 
Жиће Гавриловића, кад су удавали 
ћерке, затим весеља код Жоје у Трлићу, 
код Цишове ћерке и Ракиног сина, код 
Парцанових синова и многе друге.
 Обилазио је, како каже, и игранке 
које су се некада одржавале под 
шатрама у Трлићу, Брезовици, Врелу, 
Бањанима, Такову, Црвеној Јабуци... 
Умео је дневно да препешачи и по 10-15 
километара, док је за даље дестинације 
користио такси, или евентуално позна-
нике који су му радо стајали колима 
када га угледају поред пута. Стизао је и 
до „Голфа“ у Лајковцу, „Чабе“ и 
„Грозде“ у Врелу, некадашње дискотеке 
у Бањанима...
 Помагали су му многи, а посебно 
истиче Гоџана који му је дао новац да 
уведе градску воду. Волели су га и 
помагали и Мика Краљ, Рака са Вучи-
јака, Рошке, Звонко Ракић... Одлична 
муштерија му је, како каже, био и Нема-
ња Матић, који му је често давао и по 
100 евра, а да није узимао цвеће. Са 
друге стране, често је имао проблема са 
разним инспекцијама, које су га више 
пута кажњавале, а додаје и да га је, у 
неколико наврата, спасао његов при-
јатељ Веса Капларевић.
 Данас је лошег здравственог 
стања. Срчани је болесник, треба да 
оперише жуч, али се не да. Како каже, 
иако му деца бране, мора да ради, 
навикао је.
 - Пре неколико година, када сам се 
враћао са једног весеља, код Гинчетове 
продавнице, ударила су ме кола. Два-
три сата сам без свести лежао под 
камионом, јер нису смели да ме поме-
рају. Сви су мислили да сам мртав. 
Након тога четири месеца сам провео у 
ваљевској болници, а последице осе-
ћам и дан-данас. И поред тога комисија 
ме је одбила за бању, социјалну помоћ 
не примам, а за пензију немам довољно 
радног стажа, иако сам један период 
живота провео као физички радник у 

неколико београдских грађевинских 
фирми, па и у нашој циглани. Прележао 
сам и корону у мају прошле године, лежао 
сам у Ваљеву 20 дана. Примао сам 
кисеоник и инфузију, али сам успео да се 
извучем- јада се популарни Туља. - Имао 
сам и две провале у кућу, последњу пре 
око четири месеца. Тада су ми украли 250 
евра, штедну књижицу и документе. Ја 
претпостављам ко је лопов, а љут сам на 
полицију што још ништа није учинила на 
овом случају.

 Са бившом супругом има петоро 
деце и 13 унучади. Једна ћерка у живи у 
Каленићу са породицом (муж јој ради у 
„Колубари“), док су му два сина и две 
ћерке у Аустрији. Раније је, да би прехра-
нио породицу, сем тога што је продавао 
цвеће, гајио и краве, коње, овце и свиње. 
Учестовао је и на чувеним изложбама 
крава некадашњег комбината „Света 
Поповић“ и освајао награде. Стоку је, 
каже, распродао. Деца га помажу и недају 
му да ради због здравља, али он и даље 
не може без свог Уба и Убљана, па га 
свакодневно можете видети у центру 
града са бар неколико цветова у руци.
 - Уб ми много значи. Омладина ме 
воли, а и ја једва чекам поново са њима 
да се дружим. Испратио сам многе гене-
рације и веселио се са њима. На свадба-
ма су ме дочекивали као да сам им род-
рођени. То се не заборавља. Проћи се и 
ова корона, а ми се видимо већ на следе-
ћем весељу- поручује Милорад Пајковић- 
Туља, продавац цвећа и легенда Уба.
 Милован Миловановић

Из породичног албума

Милорад Пајковић- Туља
у карактеристичној пози

Убски Дени ДеВито:
Туља неодољиво подсећа

на чувеног америчког глумца

6 4.март 2021.г. НАШИ ЉУДИ
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РАДИОНИЦА СИРА У ТАКОВУ

ШВАЈЦАРСКИ КАЧКАВАЉ НА ТАМНАВСКИ НАЧИН
Инспирисан здравом храном, Јовица Радовановић је хоби претворио у бизнис 

и за кратко време направио палету од двадесетак деликатеса од млека

 Професионални кувар Јовица Радовановић из 
Такова, који је преко двадесет година током летње тури-
стичке сезоне радио у Солуну и на Криту у тамошњим 
ресторанима, остао је без прихода када су прошле године 
границе затворене због пандемије. У родном селу није 
седео скрштених руку, чекајући да све ово прође, већ је 
инспирисан здравом храном, хоби претворио у бизнис и 
посветио се производњи сирева. У својој радионици у Тако-
ву за кратко време је развио богат асортиман, са мноштвом 
варијанти и укуса качкаваља - од традиционалних и 
класичних, до необичних и комбинација и текстура.
 Сиреве прави од свежег крављег и козјег млека, које 
купује у комшилуку, а по старој швајцарској рецептури 
породице Хајнца Питера Телмана, без икаквих адитива, 
осим соли.

 - Трудим се да направим нешто ново, али не желим да 
изађем из тог здравог круга, тако да у производњи не 
користим конзервансе, појачиваче укуса нити било какву 
другу хемију. Покушавам да се вратим назад, да бисмо 
кренули напред и јели здраво, па се придржавам старих 
начина припреме сира, прича Радовановић.
 Радионица му мирише на медитеранско и зачинско 
биље, јер сиревима додаје жалфију, коријандер, мајчину 
душицу, шафран, оригано, куркуму, туцану паприку,... 
Јовица каже да му је у овом послу много помогло грчко 
искуство, јер је након две деценије рада у кухињи стекао 
осећај шта може са чиме да комбинује. Приликом припреме, 
користи све зачине и природне додатке који могу да 
побољшају укус и здравствену страну производа, па у 
његовој палети од двадесетак сирева врхунског квалитета, 
налазе се и деликатеси попут димљених и качкаваља  са 
сремушем и тартуфима, оних који сазревају у пепелу и 
вину, а најатрактивнији је свакако са јестивим златом. 
 „Сир се гаји, пошто је све време жив. Нема рок 
трајања, само се временом мења. У почетку је благ и мекан, 
а старењем добија на чврстини, јачини и снази, губи влагу, 
тако да укус зависи од времена и температуре. Због тога се 
мора знати кад и на колико се загрева млеко да би се 
засејала култура, мора се знати време кад се посирава и 

сече груда да би испустила вишак сурутке и када се сир пресује, 
као и температура и време сазревања на јеловим даскама. Сир 
је за продају спреман након месец дана, објашњава наш саго-
ворник, додајући да у ручној мануфактури користи чисто кра-
вље млеко, помужено пола сата или сат пре припреме и посира.
 У свом послу, где се води старом грчком изреком „Све што 
је у мери је савршено“, Јовица Радовановић је спојио љубав 
према кувању и сиру, те пронашао неизмерно задовољство, а 
финансијску добит тек очекује. Купаца има, који најчешче 
долазе по препоруци. Тренутно су му најбоље муштерије 
пилоти и лекари, као и поједини српски кафићи, ресторани и 
винарије. Покушава да оствари већу продају робе на домаћем 
тржишту, али и да направи пробој ка страном.
 „Не сањам авионе, камионе и остала богатства. Желим да 
остварим материјалну добит са којом могу да усавршавам 
постојећу производњу, оплеменим своје сиреве и обогатим 
понуду. Када се посири 50 литара млека, колико ја дневно 
купујем, то може да се одради ручно, али ако хоћеш да радиш са 
количином од хиљаде литара, ту већ мора да уђе хемија, да се 
набаве машине, други је начин чувања. Због тога не планирам 
да проширујем производњу, како не бих због квантитета изгубио 
квалитет и основни смисао“, наводи Јовица Радовановић, који 
би желео да у родном Такову осим сира, ускоро почне и да 
прави хиландарски хлеб и слатко од поморанџине коре. Д.Н.

Јовица Радовановић
у свом погону за производњу сирева
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ХИТНОЈ СЛУЖБИ ДОМА ЗДРАВЉА „УБ“

ОБЕЗБЕЂЕНА ДВА ДЕФИБРИЛАТОРА И РЕСПИРАТОР
Председник општине са својим сарадницима обишао радове у Дому здравља „Уб“. 

Уручени апарати за поступање у хитним случајевима и реанимацију.

      Радови на реконструкцији Дома 
здравља „Уб“ теку по плану, а недавно 
је председник општине Уб Дарко Гли-
шић, са својим сарадницима, обишао 
Дом здравља. Служби хитне меди-
цинске помоћи донирана су два дефи-
брилатора швајцарскoг произвођача 
„Schiller“, укупне вредности 1.349.257 
динара. 
      Један од дефибрилатора посе-
дује ЕКГ мониторинг, опцију пулсног 
оксиметра и пејсмејкер функцију, док је 
други аутоматски, спољашњи, са инте-
грисаним ЕКГ дисплејем, намењен и 
немедицинским радницима. Апаратом 
могу руковати и необучени корисници, 
на јавним местима и установама, у 
тржним центрима, на улици. Приликом 
постављања електрода, апарат сам ана-
лизира синусни ритам. Користиће се у 
сеоским амбулантама. Хитна служба 
добила је од Фонда за здравствено оси-
гурање и један транспортни респиратор 
(вентилатор) за омогућавање вештачког 
дисања.  

   - Ово је један изузетан пројекат, на 
корист свим грађанима, јер сви, пре или 
касније, морамо да се обратимо Дому 
здравља за неку врсту помоћи. Потру-
дили смо се, не само грађевински да га 
надоградимо, добијемо довољно про-
стора, учинимо и постојеће просторије 
функционалнијим, већ и да га добро 
опремимо. Данас смо један део те опре-
ме уручили. У претходном периоду смо, 
сваки пут, када бисмо  нешто вредно 
набавили, обилазили и гледали колико 
то значи нашим суграђанима, који овде 
долазе. Данас смо допремили два 
дефибрилатора – истакао је Дарко 
Глишић, председник општине Уб.  
     Завршетак радова се очекује за 
два месеца и тада ће све службе функ-
ционисати у новим, реновираним про-
сторијама, са модернизованом опре-
мом, која се ретко може срести у другим 
здравственим установама овог типа. 
Дом здравља „Уб“ поседује и лифт, што 
ће умногоме унапредити квалитет и 
функционисање ове установе, а слабије 
покретним грађанима олакшати кре-
тање. Очекује се уређење некадашњег 
простора Хитне службе, која ће бити 
припојена згради Дома здравља. 
   - Хитна служба ће бити повезана 
са зградом Дома здравља. Биће ту и 
лифт који је за старије и теже болеснике 
неопходан. Видели сте како изгледа 
Дечије одељење, како изгледају 
одељења која су већ сада стављена у 
функцију. Видећете, када завршимо, 
како ће одељење Хитне службе изгле-
дати. Када је у питању здравље грађана 
и место где се они обраћају за помоћ, 
када имају неки здравствени проблем, 
онда нема изговора да нешто не можемо 
да урадимо. Морамо и можемо, све оно 
што је потреба људи у здравственом 

систему. Јасно вам је колико смо били 
посвећени овом послу, да наше здра-
вство буде, заиста на врхунском нивоу – 
додао је председник Глишић.
    Примаријус др Биљана Николић, 
директорка Дома здравља „Уб“ захва-
лила се на донираним дефибрилаторима 
и замолила грађане за стрпљење док се 
радови у Дому здравља не заврше. 
Поједине специјалистичке амбуланте су 
привремено премештене. 
   - Општа пракса је проширена и то је 
једна новина коју смо најављивали. Иза-
брани доктор и сестра. Немамо шалтере, 
већ смо тим доктора и медицинске сестре 
обележили на вратима – објаснила је 
прим. др Биљана Николић.

Убски Дом здравља
добио је и лифт

Д.К.

Нови дефиблиратори:
Глишић у обиласку Дома здравља
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